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 סטודנטים יקרים

 

 )הסקה 2 והסתברות סטטיסטיקהנושא תרגילים ב ספרלפניכם 

 .סטטיסטית(

 זה, הספר הוא חלק מקורס חדשני וראשון מסוגו בארץ בנושא

 .On-lineהמועבר ברשת האינטרנט 
 

 וכן את ,התרגילים לספר יםפתרונות מלאהקורס באתר כולל 

 .ונושאהתיאוריה הרלוונטית לכל נושא 
 

 שאתםכך  ,בסרטוני וידאו המלווים בהסבר קוליהקורס כולו מוגש 

 את התהליכים בצורה מובנית, שיטתית ופשוטה, ממש כפי יםרוא

 .( www.gool.co.il/statb.html)  לחצו כאן, לדוגמה שנעשה בשיעור פרטי
 

 את הקורס בנה מר ברק קנדל, מרצה מבוקש במוסדות אקדמיים

 שונים ובעל ניסיון עתיר בהוראת המקצוע.
 

 אם אתם עסוקים מידי בעבודה, סובלים מלקויות למידה, רוציםאז 

 למוד בשקט בבית, אנחנו מזמינים אתכםלהצטיין או פשוט אוהבים ל

 , היכנסו עכשיו לאתרחוויית לימודים יוצאת דופן וחדשה לחלוטיןל

www.gool.co.il 

 
 

 אנו מאחלים לכם הצלחה מלאה בבחינות
 

 GooLצוות האתר               
     

 ...לרגוּיל הת  ב  ש  ב  ל, גוּ                                                  

http://www.gool.co.il/statb.html
http://www.gool.co.il/statb.html
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 התפלגות נורמלית -התפלגויות רציפות מיוחדות  - 1 פרק
 

 רקע:
 

התפלגות נורמלית הינה התפלגות של משתנה רציף. ישנם משתנים רציפים מסוימים שנהוג 

 תינוק ביום היוולדו ועוד.להתייחס אליהם כנורמליים כמו: זמן ייצור, משקל 

 פונקציית הצפיפות של ההתפלגות הנורמלית נראית כמו פעמון:

 
לעקומה זו קוראים גם עקומת גאוס ועקומה אחת נבדלת מהשנייה באמצעות הממוצע וסטיית 

 התקן שלה. אלה הם הפרמטרים שמאפיינים את ההתפלגות.
2( , )X N   

 

הצפיפות :נוסחת פונקציית 
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 כדי לחשב הסתברויות בהתפלגות נורמלית יש לחשב את השטחים הרלבנטים שמתחת לעקומה.

כדי לחשב שטחים אלה נמיר כל התפלגות נורמלית להתפלגות נורמלית סטנדרטית על ידי תהליך 

 הנקרא תקנון.

ע שלה הוא אפס וסטיית התקן התפלגות נורמלית סטנדרטית היא התפלגות נורמלית שהממוצ

 .Zהיא אחת והיא תסומן באות 

2(0,1 )Z N 

 תהליך התקנון מבוצע על ידי הנוסחה הבאה :

X
Z






 

 אחרי תקנון מקבלים ערך הנקרא ציון תקן.

 ציון התקן משמעו בכמה סטיות תקן הערך סוטה מהממוצע.

של ערך מסוים נעזרים בטבלה של ההתפלגות הנורמלית הסטנדרטית לאחר חישוב ציון התקן 

 לחישוב השטח הרצוי.

 

 



4 

 

  www.GooL.co.il -כנסו לבסרטון וידאו הילפתרון מלא 
 ©ברק קנדל  -כתב ופתר 

 ובאופן כללי נתאר את הסכמה הבאה :
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 (z)ערכי  –טבלת ההתפלגות המצטברת הנורמלית סטנדרטית 
 

 
 

z

(z)

  z        .00          .01         .02          .03         .04          .05         .06          .07         .08          .09

0.0 .5000 .5040 .5080 .5120 .5160 .5199 .5239 .5279 .5319 .5359
0.1 .5398 .5438 .5478 .5517 .5557 .5596 .5636 .5675 .5714 .5753
0.2 .5793 .5832 .5871 .5910 .5948 .5987 .6026 .6064 .6103 .6141
0.3 .6179 .6217 .6255 .6293 .6331 .6368 .6406 .6443 .6480 .6517
0.4 .6554 .6591 .6628 .6664 .6700 .6736 .6772 .6808 .6844 .6879

0.5 .6915 .6950 .6985 .7019 .7054 .7088 .7123 .7157 .7190 .7224
0.6 .7257 .7291 .7324 .7357 .7389 .7422 .7454 .7486 .7517 .7549
0.7 .7580 .7611 .7642 .7673 .7704 .7734 .7764 .7794 .7823 .7852
0.8 .7881 .7910 .7939 .7967 .7995 .8023 .8051 .8078 .8106 .8133
0.9 .8159 .8186 .8212 .8238 .8264 .8289 .8315 .8340 .8365 .8389

1.0 .8413 .8438 .8461 .8485 .8508 .8531 .8554 .8577 .8599 .8621
1.1 .8643 .8665 .8686 .8708 .8729 .8749 .8770 .8790 .8810 .8830
1.2 .8849 .8869 .8888 .8907 .8925 .8944 .8962 .8980 .8997 .9015
1.3 .9032 .9049 .9066 .9082 .9099 .9115 .9131 .9147 .9162 .9177
1.4 .9192 .9207 .9222 .9236 .9251 .9265 .9279 .9292 .9306 .9319

1.5 .9332 .9345 .9357 .9370 .9382 .9394 .9406 .9418 .9429 .9441
1.6 .9452 .9463 .9474 .9484 .9495 .9505 .9515 .9525 .9535 .9545
1.7 .9554 .9564 .9573 .9582 .9591 .9599 .9608 .9616 .9625 .9633
1.8 .9641 .9649 .9656 .9664 .9671 .9678 .9686 .9693 .9699 .9706
1.9 .9713 .9719 .9726 .9732 .9738 .9744 .9750 .9756 .9761 .9767

2.0 .9772 .9778 .9783 .9788 .9793 .9798 .9803 .9808 .9812 .9817
2.1 .9821 .9826 .9830 .9834 .9838 .9842 .9846 .9850 .9854 .9857
2.2
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 )הפתרון בהקלטה(  :דוגמה

 
 1גרם בסטיית תקן של  122ממוצע משקל חפיסות שוקולד המיוצרות בחברה מתפלג נורמלית עם 

 גרם.

 גרם? 112 -תחת למה אחוז חפיסות השוקולד ששוקלות מ .א

 גרם? 112מה אחוז חפיסות השוקולד השוקלות מעל  .ב

 גרם? 22מתחת ל מה אחוז חפיסות השוקולד השוקלות  .ג

 מהחפיסות בקו הייצור שוקלים פחות מהם? 22%מהו המשקל ש .ד
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 תרגילים:

 

 ס"מ וסטית תקן של  122. הגובה של אנשים באוכלוסייה מסוימת מתפלג נורמלית  עם ממוצע של 1

 ס"מ. 12    

 ס"מ.? 112.4 -מה אחוז האנשים שגובהם מתחת לא. 

 ס"מ? 122מה אחוז האנשים שגובהם מעל ב. 

 ס"מ? 123.1מה אחוז האנשים שגובהם בדיוק ג. 

 ס"מ? 122 -מה אחוז האנשים שגובהם מתחת לד. 

 ס"מ? 122מה אחוז האנשים שגובהם לכל היותר ה. 

 

 

 דקות ושונות  32נתון שהזמן שלוקח לתרופה מסוימת להשפיע מתפלג נורמלית עם ממוצע של . 2

 דקות רבועות . 2של     

 א. מהי פרופורציית המקרים בהן התרופה תעזור אחרי יותר משעה?

 דקות? 32-ל 31בין מה אחוז  מהמקרים שבהן התרופה תעזור  ב.

 דקות? 31שהתרופה תעזור בדיוק  תוך  ג. מה הסיכוי

 דקות? 3-דקות בפחות מ 32-ד. מה שיעור המקרים שבהן ההשפעה של התרופה תסטה מ

 

 ק"ג  12יה מסוימת מתפלג נורמלית עם ממוצע של יהמשקל של אנשים באוכלוס . 3

 ק"ג . 1וסטיית תקן של  

 ק"ג? 11 -נמוך מ מה אחוז האנשים שמשקלם א.

 ק"ג? 12מהי פרופורציית האנשים באוכלוסייה שמשקלם לפחות  ב.

 ק"ג? 22 -ל 12מהי השכיחות היחסית של האנשים באוכלוסייה שמשקלם בין  ג.

 ק"ג? 4 -לאיזה חלק מהאוכלוסייה  משקל הסוטה מהמשקל הממוצע בלא יותר מ ד.

 ק"ג? 142 –מתחת ל  הסיכוי שאדם אקראי ישקולמה  ה. 

 

 גרם. 422גרם וסטיית תקן  3322משקל תינוקות ביום היוולדם מתפלג נורמלית עם ממוצע של . 4

 .מצאו את העשירון העליוןא.      

 .21מצאו את האחוזון הב.      

 מצאו את העשירון התחתון.ג.      
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 . 221ושונות  122נטיליגנציה מתפלג נורמלית עם ממוצע י. ציוני מבחן א1

 ה?ייגנצילנטימה העשירון העליון של הציונים במבחן הא א. 

 מה העשירון התחתון של ההתפלגות? ב.

 מהנבחנים מקבלים מעליו? 22% -מהו הציון ש ג. 

 ?22 -מהו האחוזון ה ד.

 מהנבחנים מקבלים מתחתיו? 1% -ו הציון שמה ה. 

 

 מהבקבוקים הם  33%מ"ל, נתון ש 22נפח משקה בבקבוק מתפלג נורמלית עם סטיית תקן של . 1

 מ"ל. 121.1עולה על שעם נפח     

 א. מה ממוצע נפח משקה בבקבוק ?

 מהבקבוקים המיוצרים עם הנפח הגבוה ביותר נשלחים לבדיקה, החל מאיזה נפח  1%ב.  

 שולחים בקבוק לבדיקה?   

 מהבקבוקים עם הנפח הקטן ביותר נתרמים לצדקה, מהו הנפח המקסימלי לצדקה? 1%ג.       

 

 ,שעות 122 -ם פחות מים של מכשיר מתפלג נורמלית . ידוע שמחצית מהמכשירים חייאורך חי . 2

 שעות. 144 -ם פחות מימהמכשירים חי 12% -כמו כן ידוע ש     

 מהו ממוצע אורך חיי מכשיר? א.

 של אורך חיי מכשיר?מהי סטית בתקן  ב.

 שעות? 412 -מה הסיכוי שמכשיר אקראי יחיה פחות מ ג.

 העליון של אורח חיי מכשיר?המאון מהו  ד. 

ם הקצר ביותר נשלח למעבדה לבדיקה מעמיקה. מהו ימהמכשירים בעלי אורך החי 1% ה.

 ם המקסימלי לשליחת מכשיר למעבדה?יאורך החי
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 של שלוש קבוצות שונות ששורטטו באותה מערכת צירים.  נורמליות להלן שלוש התפלגויות. 1

 ההתפלגויות מוספרו כדי להבדיל בינהן.

 
 

 לאיזו התפלגות הממוצע הגבוה ביותר?.א

 זהות? 2ו  1במה מבין המדדים הבאים התפלגות  .ב

 בעשירון העליון. .א

 בממוצע. .ב

 בשונות. .ג

 לאיזו התפלגות סטיית התקן הקטנה ביותר? .ג

 1 .א

 2 .ב

 3 .ג

 לדעת.אין  .ד

 

 דקות וסטית  42הזמן שלוקח לאדם להגיע לעבודתו מתפלג נורמלית עם ממוצע של  . 2

 דקות. 1תקן של     

 מה ההסתברות שמשך הנסיעה של האדם לעבודתו יהיה לפחות שלושת רבעי השעה?א.  

 . מה  22:22ך להגיע לעבודתו בשעה מביתו. הוא צרי 21:12אדם יצא לעבודתו בשעה ב.  

 הסיכוי שיאחר לעבודתו?     

 אם ידוע שזמן נסיעתו לעבודה היה יותר משלושת רבעי השעה . מה ההסתברות שזמן ג.  

 דקות? 12 -הנסיעה הכולל יהיה פחות מ    

 מה הסיכוי שבשבוע )חמישה ימי עבודה ( בדיוק פעם אחת יהיה זמן הנסיעה לפחות ד.  

 שלושת רבעי השעה?     



10 

 

  www.GooL.co.il -כנסו לבסרטון וידאו הילפתרון מלא 
 ©ברק קנדל  -כתב ופתר 

  2222ההוצאה החודשית לבית אב בעיר "טרירה" מתפלגת נורמלית עם ממוצע של  . 12

 בתי אב . ההסתברות שלפחות אחד  מהם  1דולר. בחרו באקראי  322דולר וסטית תקן של 

 .  2.21221דולר היא  T -מוציא  בחודש מעל ל

 ?Tמה ערכו של א.  

  לפחות סטיית  תקן אחת  מה הסיכוי שההוצאה החודשית של בית אב בעיר תהיהב.  

 ?Tמעל      

דולר להוצאות החודשית של כל בתי האב  122מסתבר שנפלה טעות בנתונים, ויש להוסיף ג.  

 דולר? 1122-בעיר. לאור זאת, מה ההסתברות שההוצאה החודשית של בית אב נמוכה מ

 

  דקות וסטיית  3.1אורך שיר אקראי המשודר ברדיו מתפלג  נורמלית עם תוחלת של   .11 

 תקן של שלושים שניות.        

 דקות? 2.1ל  3מה ההסתברות שאורך של שיר אקראי המנוגן ברדיו יהיה בין  .א

 מהו הטווח הבין רבעוני של אורך שיר המשודר ברדיו? .ב

שירים מתוכם תצפה שיהיו באורך הנמוך מ  שירים ברדיו. כמה 222ביום מסוים מנוגנים  .ג

 דקות? 3.1

דקות  4-שירים. מה ההסתברות שרבע מהם בדיוק היו ארוכים מ 1בשעה מסוימת שודרו  .ד

 והיתר לא?
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 פתרונות :

 

 3שאלה  1שאלה 

 21.43% .א 12.21% .א

 12.44% .ב 2.21% .ב

 32.44% .ג  2 .ג

 2.313 .ד 12%ד.    

 122%   ה.  

 

 5שאלה 

 

 7שאלה 

 122 .א 112.2 .א

 12.1 .ב

 112.1 .ג

  12.4 .ד

 

 122 .ב

 2.3441 .ג

 233 .ד

 212 .ה

 

 8שאלה 

 

 9שאלה 

 3א.  

 ב.  בממוצע.

 1ג.  

 2.1112 .א

 2.2221 .ב

 2.1113 .ג

 2.3221 .ד

 

 11שאלה 

 

 11שאלה 

 1221 .א

 2.2211 .ב

 2.1112 .ג

 

 2.1312 .א

 2.121 .ב

 122 .ג

 2.21 .ד

 

  .ה
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 התפלגות הדגימה - 2 פרק

 בול המרכזיהתפלגות ממוצע המדגם ומשפט הגא. 

 

 למשפחה בישוב מסוים: הלהלן התפלגות מספר מקלטי הטלוויזי .1

 

 

 

 

 

 

 

 

 להיות מספר המקלטים של משפחה אקראית. xנגדיר את 

 .xבנו את פונקצית ההסתברות של  .א

 .xהתוחלת, השונות וסטיית התקן של  חשבו את .ב

משפחות מהישוב מה תהיה התוחלת, מהי השונות ומהי סטיית  4אם נדגום  .ג

 התקן של ממוצע המדגם?

 

 

אם נטיל קובייה פעמיים ונתבונן בממוצע התוצאות שיתקבלו, מה תהיה התוחלת  .2

 ומה תהיה סטיית התקן של ממוצע זה?

 

 

גרם וסטיית תקן של  3422עם ממוצע  תרמאלימשקל תינוק ביום היוולדו מתפלג נו .3

 גרם.  422

 גרם? 3122-מה ההסתברות שתינוק אקראי בעת הלידה ישקול פחות מ  א. 

 

 תינוקות.  4נתון שביום מסוים נולדו 

 ק"ג ? 4מה ההסתברות שהמשקל הממוצע שלהם יעלה על  ב..       

 ק"ג? 2.1-יה מתחת למה ההסתברות שהמשקל הממוצע של התינוקות יה ג.       

מה ההסתברות שהמשקל הממוצע של התינוקות יהיה רחוק מהתוחלת בלא  ד.       

 גרם? 12-יותר  מ  

  

 מספר מקלטים מספר המשפחות

122 1 

2122 1 

3122 2 

3222 3 

122 4 

10000Nסך הכול    
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דקות  11דקות עם שונות של  32הזמן הממוצע שלוקח לאדם להגיע לעבודתו  .4

פעמים. לצורך פתרון הניחו שזמן  1רבועיות. האדם נוסע לעבודה במשך שבוע 

 .תמתפלג נורמאליהנסיעה לעבודה 

 דקות? 33מה ההסתברות שבמשך שבוע משך הנסיעה הממוצע יהיה מעל  .א

 ממוצע משך הנסיעה השבועי יהיה פחות ממנו? 22%מהו הזמן שבהסתברות של  .ב

דקות בלפחות  32-מה ההסתברות שממוצע משך הנסיעה השבועי יהיה מרוחק מ .ג

 דקות? 2

 

 

 12סמ"ק וסטיית תקן של  212של עם תוחלת  תנפח היין בבקבוק מתפלג נורמאלי .1

 סמ"ק.

בקבוקי יין. מה ההסתברות שהנפח הממוצע של הבקבוקים בארגז יהיה  4בארגז  א.

 סמ"ק? 211בדיוק 

בקבוקי יין. מה ההסתברות שהנפח הממוצע של הבקבוקים בארגז יהיה  4בארגז  ב. 

 סמ"ק? 211יותר מ

צע של הבקבוקים בארגז בקבוקי יין. מה ההסתברות שהנפח הממו 4בארגז   ג.

 סמ"ק? 211יהיה לפחות 

בקבוקיי היין שבארגז נמזגים לקערה עם קיבולת של שלושה ליטר. מה  ד. 

 ההסתברות שהיין יגלוש מהקערה?

 

 

 . 4וסטיית תקן  12עם תוחלת  תמשתנה מתפלג נורמאלי .1

מה ההסתברות שממוצע המדגם יסטה מתוחלתו בלא  יותר מיחידה כאשר גודל   א.

 ?2מדגם הוא ה

מה ההסתברות שממוצע המדגם יסטה מתוחלתו בלא יותר מיחידה שגודל   ב.

 ?11המדגם הוא 

 הסבר את ההבדל בתשובות של שני הסעיפים.  ג.
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  בקזינו ישנה רולטה. על הרולטה רשומים המס' הבאים כמוראה בשרטוט: .2

  
 אדם מסובב את הרולטה וזוכה בסכום הרשום על הרולטה.

 במשחק בודד. הפונקצית ההסתברות של סכום הזכייבנו את  .א

 ?המה התוחלת ומה השונות של סכום הזכיי .ב

פעמים מה התוחלת ומה השונות של ממוצע  1אם האדם ישחק את המשחק  .ג

 בחמשת המשחקים? הסכום הזכיי

₪  1212-פעם מה ההסתברות שבסה"כ יזכה ב 12אם האדם משחק את המשחק  .ד

 ומעלה?

 

 

עם ₪  1222המרכזית לסטטיסטיקה השכר הממוצע במשק הוא לפי הערכות הלשכה  .1

עובדים השכר  122מה ההסתברות שבמדגם מקרי של ₪.  3222סטיית תקן של 

 ₪? 1122 -הממוצע יהיה יותר מ

 

 . מה ההסתברות הפעמים בכל פעם מתבוננים בתוצאה של הקוביי 12 המטילים קוביי .2

 ההטלות? 12 -ב 3.22שהממוצע של התוצאות יהיה לפחות 

 

 ס"מ  12ס"מ וסטיית תקן של  22אורך צינור שמפעל מייצר הינו עם ממוצע של  .12

 11מוטות, מה ההסתברות שממוצע אורך המוטות יהיה בין  122נלקחו באקראי  .א

 ס"מ? 21ל 

ס"מ.  2222בניינים באמצעות מוטות. המרחק בין שני הבניינים הינו  2יש לחבר  .ב

 ו למלאכה?המוטות יספיק 122מה ההסתברות ש 

ממוצע  1%מה צריך להיות גודל המדגם המינימאלי, כדי שבהסתברות של  .ג

 ס"מ. העזר במשפט הגבול המרכזי. 12-המדגם יהיה קטן מ
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התפלגות מספר ההצלחות במדגם ופרופורציות ההצלחות במדגם וקירוב ב. 

 להתפלגות הבינומית ינורמאל

 

אנשים באותה  12ו באקראי מאוכלוסייה מסוימת אקדמאית. נבחר 22%-נתון ש .1

  . האוכלוסיי

 מה ההסתברות ששלושה מהם אקדמאים? .א

 מה ההסתברות שלכל היותר אחד מהם אקדמאי? .ב

 מה התוחלת ומהי סטיית התקן של מספר האקדמאים במדגם? .ג

 

 מבוגרים אקראיים. 32. נדגמו 2.4 -הסיכוי שמבוגר יחלה בשפעת בחורף מוערך ב .2

( לפי 2( לפי ההתפלגות הבינומית ; )1חלו בשפעת )י 11חשבו את הסיכוי שבדיוק  .א

 .יהנורמאל הקירוב 

 יחלו בשפעת. 14חשבו את הסיכוי לכל היותר  .ב

 יחלו בשפעת. 11חשבו את הסיכוי שלפחות  .ג

        

 מוצרים באקראי מקו הייצור. 122מהמוצרים פגומים. נלקחו  12%במפעל  .3

 ?מוצרים פגומים 1 לכל היותרמה ההסתברות שנדגמו  .א

 במדגם? 11מה ההסתברות שמספר המוצרים הפגומים יהיה לכל היותר  .ב

 פגומים? 11מה ההסתברות שיהיו בדיוק  .ג

 

 122ת עם ממוצע יציוני פסיכומטרי בקרב הנרשמים למוסד מסוים מתפלגים נורמאל .4

 122. למוסד מסוים הוחלט לקבל אך ורק סטודנטים שקיבלנו מעל 122וסטיית תקן 

 22טודנטים אקראיים נרשמו למוסד. מה ההסתברות שלפחות ס 122בפסיכומטרי. 

 יתקבלו?

 

 אנשים מהמדינה. 142של אבטלה. נדגמו באקראי  12%במדינה יש  .1

 המובטלים שנדגמו? תמה התוחלת ומהי השונות של פרופורציו .א

 יהיו מובטלים? 12%מה ההסתברות שבמדגם לפחות  .ב

 ם?מהמדגם יהיו מובטלי 2%מה ההסתברות שלכל היותר  .ג

 

 התומכת בהצעת חוק מסוימת. אם נדגום מהאוכלוסיי המהאוכלוסיי 32%-נניח ש .1

 איש. חשבו את ההסתברויות הבאות: 222

 יתמכו בהצעת החוק במדגם. 31%א. לפחות 

 יתמכו בהצעת החוק במדגם. 21%ב. לכל היותר 

 יתמכו בהצעת החוק במדגם. 22% –ג. יותר מ 
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 התפלגות הדגימה - תשובות סופיות 

 

 התפלגות ממוצע מדגם ומשפט הגבול המרכזי -פרק א' 

 

 1שאלה 

 

 2שאלה 

  .א

 

2.05 .ב 2 0.9475 0.973  

) .ג ) 2.05E X ( ) 0.237V X  

( ) 0.487X  

x 2 1 2 3 4 

P(x) 2.21 2.21 2.31 2.3 2.21 

( ) 3.5E X  

( ) 1.208X  

 4שאלה  3שאלה 

 2.1413 .א

 2.2213 .ב

 2 .ג

 2.1224 .ד

 2.2411 .א

 32.22 .ב

 2.2121 .ג

 6שאלה  5שאלה 

 2 .א

 2.1112 .ב

 2.1112 .ג

 2.1 .ד

 2.1411 .א

 2.1121 .ב

 8שאלה  7שאלה 

  .א

 

 22.1התוחלת:  .ב

 11.21השונות: 

 

 12 22 32 

P(x) 2.21 2.21 2.1 

2.2421 
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 22.1התוחלת:  .ג

 13.21השונות: 

 2.1222ד. 

 11שאלה  9שאלה 

 2.2222 .א 2.1114

 2.2221 .ב

 221 .ג

 

התפלגות מספר ההצלחות במדגם ופרופורציות ההצלחות במדגם וקירוב  -פרק ב' 

 להתפלגות הבינומית ינורמאל

 

 1שאלה 

 

 2שאלה 

 2.221 .א

 2.3211 .ב

 2התוחלת:  .ג

 1.2142סטיית התקן: 

 2.2224( 2; ) 2.2213 (1) .א

 2.1231 .ב

 2.2123 .ג

 4שאלה  3שאלה 

 2.121 .א

 2.1211 .ב

 2.124 .ג

2.1111 

 6שאלה  5שאלה 

 2.1התוחלת:  .א

 2.22214השונות: 

 2.1 .ב

 2.3441 .ג

 2.2111 .א

 2.2111 .ב

 2.1231 .ג
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 סמך רווחי - 3 פרק

 אמידה נקודתית )אומדים חסרי הטיה (א. 

 

 נדגמו עשרה מתגייסים לצה"ל. גובהם נמדד בס"מ. להלן התוצאות שהתקבלו:  .1

 . 121-ו 122, 111, 112, 122, 112, 121, 122, 114, 111

 מצא אומדן חסר הטיה לגובה הממוצע של מתגייסי צה"ל. .א

 ה"ל.מצא אומדן חסר הטיה לשונות הגבהים של מתגייסי צ .ב

 ס"מ. 112מצא אומדן חסר הטיה לפרופורציות המתגייסים בגובה של לפחות  .ג

 

שכירים באקראי. עבור כל שכיר נמדד השכר באלפי שקלים. להלן  22נדגמו  .2

התוצאות שהתקבלו: 
20

1

162
i

i

X



20

2

1

1502.2
i

i

X


. 

 אמדו את השכר הממוצע של השכירים במשק. .א

 יית התקן של שכר השכירים במשק.אמדו את סט .ב

 

 רווח סמך לתוחלת ב. 

 . שונות האוכלוסיה ידועה1ב.

 

מעוניינים לאמוד את ממוצע אורך החיים של מכשיר. מנתוני היצרן ידוע שאורך  .1

מכשירים ונמצא כי  21שעות. נדגמו  22עם סטיית תקן של  תהחיים מתפלג נורמאלי

ממוצע אורך החיים שלהם היה 
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מעוניינים לאמוד את המשקל הממוצע של רכיב מסוים. ידוע שהמשקל מתפלג  .3

 . 12עם סטיית תקן  תנורמאלי

שגיאת האמידה שיש לקחת אם מעוניינים ש ימהו גודל המדגם המינימאל .א

 . 21%גרם ברמת סמך של  2תהיה  תהמקסימאלי

גרם. בנו רווח  23ביצעו מדגם שאת גודלו מצאתם בסעיף א והתקבל ממוצע של  .ב

 למשקל הממוצע של הרכיב. 21%סמך ברמת סמך של 

 

זמן החלמה מאנגינה מתפלג עם סטיית תקן של יומיים. חברת תרופות מעוניינת  .4

אנשים שחלו  12שהיא פיתחה. במחקר השתתפו  לחקור אנטיביוטיקה חדשה

 ימים. 4באנגינה וקיבלו את האנטיביוטיקה החדשה. בממוצע הם החלימו לאחר 

בנו רווח סמך לתוחלת זמן ההחלמה תחת האנטיביוטיקה החדשה ברמת סמך  .א

 .22%של 

? 4מה היה קורה לאורך רווח הסמך אם היה תקציב להגדלת גודל המדגם פי  .ב

 הסבירו.

יה קורה לאורך רווח הסמך אם היינו בונים את רווח הסמך ברמת סמך מה ה .ג

 גדולה יותר? הסבירו.

 

. מה צריך להיות גודל 12עם סטיית תקן ידועה  תמשתנה מקרי מתפלג נורמאלי .1

 ?2שאורכו לא יעלה על  21%המדגם כדי לבנות רווח סמך ברמת סמך של 

 

 . שונות האוכלוסיה לא ידועה2ב.

 

 4. במטרה לאמוד את תוחלת זמן התגובה נדגמו תתפלג נורמאליזמן התגובה מ .1

 21%. בנו רווח סמך ברמת סמך של 4.2,1.2,4.1,1.3תצפיות. להלן התוצאות בשניות: 

 לממוצע זמן התגובה באוכלוסיה. 

 

מבחנים והתקבל ממוצע  21. נדגמו תציוני מבחן אינטליגנציה מתפלגים נורמאלי .2

 . 13גמית ו סטיית תקן מד 122ציונים 

 .21%בנו רווח סמך לממוצע הציונים באוכלוסיה ברמת ביטחון של  .א

אם סטיית התקן הנתונה היא סטיית התקן האמיתית של כלל חזרו על סעיף א'  .ב

 .הנבחנים

 הסבירו את ההבדלים בין שני הסעיפים הנ"ל. .ג

 

. של ההיריון. המשקל נמדד בקילוגרמים 42-תינוקות אשר נולדו בשבוע ה 12נשקלו  .3

להלן התוצאות שהתקבלו: 
60

1

195
i

i

X



60

2

1

643.19
i

i

X


 בנו רווח סמך ברמת .

 לתוחלת משקל תינוק ביום היוולדו. 21%סמך של 
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 רווח סמך לפרופורציהג. 

 

 24אזרחים. מתוכם התקבל ש  222במטרה לאמוד את אחוז המובטלים במשק נדגמו  .1

 היו מובטלים.

 .21%סמך לאחוז המובטלים באוכלוסיה ברמת סמך של  בנו רווח .א

 מהו האומד לטעות התקן? .ב

 ?22%מה יקרה לאורך רווח הסמך אם הוא יבנה ברמת סמך של  .ג

 

( הוא התבסס על 79%,69%נבנה רווח סמך לאחוז בעלי רישיון נהיגה באוכלוסיה ) .2

 נשאלים.  422מדגם שכלל 

 לכמה נשאלים לא היה רישיון נהיגה במדגם? .א

 באיזו רמת סמך נבנה רווח הסמך? .ב

 

מעוניינים לאמוד את הרייטינג של תוכנית מסוימת. האמידה צריכה להתבצע ברמת  .3

 . 4%ועם שגיאת אמידה שלא תעלה על  22%סמך של 

 מהו גודל המדגם המינימאלי  שיש לקחת? .א

 .22%חזור לסעיף א' אם ידוע שאחוז הרייטינג של התוכנית לא אמור לעלות על  .ב

 

 12היו גרושות,  12היו נשואות,  142-נמצא ש 31-42נשים בגילאי  322גם של במד .4

 רווקות והיתר אלמנות.

 לאחוז הגרושות באוכלוסיה. 22%מצאו רווח סמך ברמה של  .א

 לאחוז הלא נשואות באוכלוסיה. 22%מצאו רווח סמך ברמה של  .ב

 

יש לקחת הממשלה אומדת מדי חודש את אחוז התמיכה בה. מהו גודל המדגם אשר  .1

, וזאת 3%-אם דורשים שהאומדן לא יסטה מהאחוז האמיתי באכלוסיה ביותר מ

 ?21%בביטחון של 
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 רווח סמך לשונות וסטיית תקןד. 

 

 4. במטרה לאמוד את תוחלת זמן התגובה נדגמו תזמן התגובה מתפלג נורמאלי .1

מך של . בנו רווח סמך, ברמת ס4.2,1.2,4.1,1.3תצפיות. להלן התוצאות בשניות: 

 לשונות זמן התגובה באוכלוסיה.  21%

 

אוגוסט ונמדדה בהם הטמפ' במעלות צלזיוס -ימים אקראיים מחודשי יולי 22נדגמו  .2

. בהנחה והטמפ' 1.1וסטיית תקן מדגמית  32.1בת"א. במדגם התקבל טמפ' ממוצעת 

 מתפלגת נורמאלית:

 .21%ך של בנו רווח סמך לתוחלת הטמפ' בחודשים אלה בצהרי ת"א ברמת סמ .א

בנו רווח סמך לסטיית התקן של הטמפ' בחודשים אלה בצהרי ת"א ברמת סמך  .ב

 .21%של 

 

 רווח סמך להפרשיםה. 

 . הפרשי פרופורציות1ה.

 

טענו  112. מתוכם xאיש שלקחו תרופה  222במטרה להשוות בין שתי תרופות נדגמו  .1

טענו  112מתוכם  .yאיש שלקחו את תרופה   322שהתרופה עזרה להם. כמו כן נלקחו 

שהתרופה עזרה להם. בנו רווח סמך להפרש אחוזי ההצלחה של התרופות ברמת סמך 

 . מה ניתן לומר על סמך רווח הסמך על ההבדלים בין התרופות?21%של 

 

גברים  222תמכו בהצעת חוק מסוימת. מתוך  32%נשים שנדגמו באקראי  112מתוך  .2

 תמכו בהצעת החוק. 21%שנדגמו באקראי 

ו רווח סמך לפער בין אחוזי התמיכה של הנשים לעומת הגברים ברמת סמך בנ .א

 .21%של 

 לאחוז התמיכה בהצעת החוק . 21%בנו רווח סמך ברמת סמך של  .ב
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 . הפרשי תוחלות )שונויות ידועות (2ה.

 

מעוניינים לבדוק האם קיים הבדל בין ממוצע ציוני הפסיכומטרי של חיילים לממוצע  .1

 תשל תלמידי תיכון. ידוע שציוני הפסיכומטרי מתפלגים נורמאליציוני הפסיכומטרי 

. במדגם של 143נבחנים חיילים התקבל ממוצע  11. במדגם של 122עם סטיית תקן 

. בנו רווח סמך לפער תוחלות הציונים בין 121תלמידי תיכון התקבל ממוצע  22

 מך זה?. מה ניתן להסיק מרווח ס22%חיילים לתלמידי תיכון ברמת סמך של 

 

.לצורך פתרון נניח שסטית התקן Bאו באזור  Aבנק מתלבט האם לפתוח סניף באזור  .2

, Aאנשים מאזור  12.הבנק  דגם   B 1122ובאזור  1222היא   Aשל המשכורת באזור 

אנשים  42כמו כן נדגמו ₪.  1,122המשכורת הממוצעת שהתקבלה במדגם היא 

 ₪. 1,122היא  , המשכורת הממוצעת שהתקבלה במדגםBמאזור 

להפרש הממוצעים של המשכורות בשני  21%בנו רווח סמך ברמת סמך של  .א

האזורים. האם על סמך רווח הסמך ניתן להמליץ לבנק היכן לפתוח את 

 הסניף. אם כן, היכן?

 .21%ברמת סמך של  Aבנו רווח סמך לתוחלת המשכורת באזור  .ב
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 רווחי סמך - תשובות סופיות 

 יתאמידה נקודת -פרק א'

 2שאלה  1שאלה 

 122.2 .ג

 14.1 .ד

 2.4 .ה

 1.1 .א

 3.11 .ב

 

 רווח סמך לתוחלת -פרק ב' 

 שונות האוכלוסיה ידועה

 2שאלה  1שאלה 

 >223.42<231.11 .א

 >222.11<232.14 .ב

 4ד.   

 122א. 

 3ב. 

 2.2144ג. 

 4שאלה  3שאלה 

 132 .א

 >21<21 .ב

 >3.11<4.42 .א

 2יקטן פי  .ב

 גדל .ג

  5שאלה 

212  

 

 שונות האוכלוסיה לא ידועה

 2שאלה  1שאלה 

1.11>>4.32  .122.32א>>21.13 

 >21.22<122.12ב. 

  3ה שאל

3.311>>3.142  
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 רווח סמך לפרופורציה -פרק ג' 

 2שאלה  1שאלה 

 p>2.1%<11.1% .א

 2.22% .ב

 יגדל .ג

 124 .א

 2.2224 .ב

 4שאלה  3שאלה 

 423 .א

 221 .ב

 p>22.1%<32.2% .א

 p>41.21%<12.22% .ב

  5שאלה 

1211  

 

 רווח סמך לשונות וסטיית תקן -פרק ד' 

 2שאלה  1שאלה 

1.718>2>1.139 .31.311א>>32.211 

 >2.132<1.122ב. 

 

 רווח סמך להפרשים -פרק ה' 

 הפרשי פרופורציות

 2שאלה  1שאלה 

 (4.23%, 14.23%) .א (33%, 42%)

 (22.1%, 31.1%) .ב

 

 הפרשי תוחלות

 2שאלה  1שאלה 

 (-322,222א. ) (-22,22)

 (6467,7133)ב. 

 

 

 

 

 

 

 מבחנים פרמטרים -בדיקת השערות  - 4 פרק
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 בדיקת השערות על תוחלת א. 

 שונות האוכלוסיה ידועה 

 

נקודות. מורה טוען  11עם סטיית תקן  22ממוצע הציונים בבחינת הבגרות באנגלית הנו  .1

נים. משרד החינוך החליט לתת שפיתח שיטת לימוד חדשה שתעלה את ממוצע הציו 

תלמידים אקראיים. ממוצע הציונים של אותם תלמידים לאחר שלמדו  31למורה  

מה מסקנתכם ברמת  11. בהנחה שגם בשיטתו סטיית התקן תהייה 21.1בשיטתו היה  

 ?1%מובהקות של  

 

ם לפי הצהרת היצרן של חברת משקאות מסוימת נפח הנוזל בבקבוק מתפלג נורמלית ע .2

סמ"ק . אגודת הצרכנים מתלוננת על הפחתת נפח  22סמ"ק וסטיית תקן  122תוחלת  

המשקה בבקבוק מהכמות המוצהרת. במדגם שעשתה אגודת הצרכנים התקבל נפח  

 . 21סמ"ק במדגם בגודל  422ממוצע של  

 ?2.1%מה מסקנתכם ברמת מובהקות של  .א

 ?1%-גבוהה מהאם ניתן לדעת מה תהיה המסקנה עבור רמת מובהקות ה .ב

 

מהנדס האיכות מעוניין לבדוק אם מכונה מכוילת )מאופסת(. המכונה כוונה לחתוך  .3

ס"מ.  2.1ס"מ. לפי נתוני היצרן סטיית התקן בחיתוך המוטות היא  12מוטות באורך  

ס"מ.מה מסקנתכם ברמת  12.23מוטות התקבל ממוצע אורך המוט  12במדגם של  

 ?1%מובהקות של  

 

 כלוסיה לא ידועהשונות האו

 

שעות בממוצע עם סטיית  122משך זמן ההחלמה בלקיחת אנטיביוטיקה מסוימת הוא  .1

תקן לא ידועה. מעוניינים לבדוק האם אנטיביוטיקה אחרת מקטינה את משך זמן  

חולים שלקחו את האנטיביוטיקה האחרת התקבלו זמני  1ההחלמה. במדגם של  

. מהי 1%שעות.מה מסקנתכם ברמת מובהקות של  22,21,122,12,121ההחלמה הבאים:  

 ההנחה הדרושה לצורך הפתרון. 

 

נבחנים  22. במדגם על 122מתפלגים נורמלית בארצות הברית עם ממוצע  IQציוני מבחן  . 2

 ישראלים התקבלו התוצאות הבאות. 

 
102

ˆ 16

x

S




 

 2%דקו ברמת מובהקות של האם בישראל ממוצע הציונים הוא כמו בארצות הברית? ב 

 הניחו הנחות אם יש צורך. 

 בדיקת השערות על פרופורצייהב. 
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. השנה מתוך מדגם 21%במשך שנים אחוז המועמדים שהתקבל לפקולטה מסוימת היה  .1

האם השנה הקשו על תנאי  1%. ברמת מובהקות של 22מועמדים התקבלו  122של  

 הקבלה? 

 

מתנגדים להצעת חוק מסוימת. לאור נתונים אלה האם רוב  12%אזרחים  322במדגם של  .2

 .12%האזרחים מתנגדים להצעת החוק ? בדקו ברמת מובהקות של  

 

 ?1%פעמים עץ. האם המטבע הוגן ברמת מובהקות של  21פעמים וקיבלו  12הטילו מטבע  .3

 

 

 בדיקת השערות להפרש פרופורציותג. 

 

מהן היו  12%נשים  112ובטלים. המדגם של מהם היו מ 1%גברים.  222במדגם של  .1

מובטלות האם קיים הבדל מובהק בין פרופורציית המובטלים לפרופורציית המובטלות.  

 .1%בדוק ברמת מובהקות של  

 

בוגרים  322.  במדגם של 12%אחוז בעלי רישיון נהיגה בקרב האוכלוסייה הבוגרת הינו  .2

היו בעלי  122בוגרים מירושלים  222במדגם של  היו בעלי רישיון נהיגה. 224מתל אביב  

 רישיון נהיגה. 

האם תקבלו את הטענה שאחוז בעלי הרישיון בתל אביב  1%ברמת מובהקות של   א. 

 מהאחוז הארצי? גבוה   

האם תקבלו את הטענה שאחוז בעלי הרישיון נהיגה  12%ברמת מובהקות של   ב. 

 היגה בירושלים?בתל אביב גבוה מאחוז בעלי רישיון הנ  
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 בדיקת השערות להפרש תוחלות במדגמים בלתי תלויים ד. 

 

 שונויות האוכלוסייה ידועות

 

. מכון ללימוד פסיכומטרי טוען 122ציוני פסיכומטרי מתפלגים נורמלית עם סטיית תקן  .1

 ונבחנים שניגש 22נקודות. במדגם של  32-שהוא יכול לשפר את ממוצע הציונים ביותר מ 

נבחנים שעברו הכנה במכון  21. במדגם של 121בחן ללא הכנה במכון התקבל ממוצע למ 

 .1%. מה מסקנתכם ברמת מובהקות של 111התקבל ממוצע ציונים  

 

ימים נבדקה התפוקה של מפעל ביום. התפוקה הממוצעת הייתה  22במדגם אקראי של  .2

קה התפוקה של המפעל ימים אחרים נבד 22מוצרים ליום. במדגם אקראי של  342של  

. לצורך פתרון נניח שסטיית התקן של התפוקה 221בלילה והתפוקה הממוצעת הייתה  

 מוצרים. 32מוצרים ובלילה  42ביום היא  

האם התפוקה הממוצעת היומית גבוהה מהתפוקה הממוצעת הלילית בדקו ברמת  

 .מה ההנחה הדרושה לצורך פתרון?12%מובהקות של  

 

 סייה לא ידועות) בהנחה שהן שוות(שונויות האוכלו

 

 נתקבלו התוצאות הבאות: IQ-ישראלים שנבחנו במבחן ה 12במדגם של  .1










105120

1020

10

2

1

i

i

x

x

n

 

 נתקבלו התוצאות הבאות: IQ-אמריקאים שנבחנו במבחן ה 14במדגם של  










138644

1386

14

2

1

i

i

x

x

n

 

את כל  ישראל לארה"ב. רשמו בין IQ-בדקו האם קיים הבדל בממוצע הציונים בבחינת ה 

 .?1%ההנחות הדרושות. ברמת מובהקות של  
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 .122Wומסוג  12Wלהלן תוצאות מדגם הבדק אורך חיים של נורות מסוג  . 2

 אורך החיים נמדד בשעות. 

 

 2-12W 1-122W הקבוצה

x 1222 211 

S


 12 22 

n 13 11 

 

דולקות בממוצע יותר מאשר נורות  12Wהאם נורות מסוג  1%בדקו ברמת מובהקות של  

 . רשמו את כל ההנחות הדרושות לפיתרון.122Wמסוג  
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 בדיקת השערות על מדגמים מזווגיםה. 

 

המחירים מבחינת Y לחברת   Xבמטרה לבדוק האם קיים הבדל בין חברת    .1

 מדינות ועבור כל מדינה נבדקה עלות דקת שיחה.  2בינ"ל. נגדמו באקראי  לשיחות 

 להלן התוצאות: 

 X Y המדינה

 1.4 1.1 ארה"ב

 2 2.1 קנדה

 1.2 2.2 הולנד

 3.1 3 פולין

 3.2 3.1 מצרים

 3.2 3.2 סין

 4.2 4.2 יפן

 

האם  1%בהנחה והמחירים מתפלגים נורמלית בכל חברה , בדקו ברמת מובהקות של  

 קיים הבדל בין החברות מבחינת המחירים בממוצע. 

 

 1נקודות.  32-מכון המכין לפסיכומטרי טוען שהוא מעלה את ממוצע הציונים ביותר מ .2

 נבחנים נבדקו לפני ואחרי שהם למדו במכון. להלן התוצאות שהתקבלו: 

 122 122 322 122 142 422 422 121 לפני

 112 122 112 112 112 432 142 122 אחרי

 

 ? הניחו שציוני פסיכומטרי מתפלג נורמלית.1%מה מסקנתכם ברמת מובהקות  
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 בדיקת השערות על שונותו. 

 

זמן ההחלמה ממחלה מסוימת כאשר משתמשים בטיפול מסוים מתפלג נורמלית עם  .1

זמני ההחלמה שלהם בשעות  חולים. 1שעות. תרופה חדשה נוסתה על  12סטיית תקן של  

סטיית התקן של זמן החלמה  בדקו האם  1%. ברמת מובהקות של  31,22,22,112,12יו ה 

 של התרופה החדשה נמוכה מהתרופה המקורית. 

 

ס"מ וסטיית  124הגובה של אוכלוסייה מסוימת נחשב כמתפלג נורמלית על ממוצע של  .2

23מדגמית  וסטיית תקן 121אנשים מהאוכלוסייה התקבל ממוצע  22. במדגם של 12תקן  

 . 

 האם חל שינוי בשונות הגבהים באוכלוסייה. 1%בדקו ברמת מובהקות של  א. 

 האם חל שינוי בתוחלת הגבהים באוכלוסייה. 1%בדקו ברמת מובהקות של  ב. 

 

 בדיקת השערות על שתי שונויות.ז. 

 

מעוניינים להשוות בין נשים וגברים מבחינת השונות בזמנים שלהם לבצע משימה  .1

 גברים התקבלו התוצאות הבאות לגבי זמני ביצוע המשימה: 12סוימת. במדגם של מ 

2( ) 204iy y  

 נשים התקבלו התוצאות הבאות: 13במדגם של  

    
2( ) 200ix x  

 האם קיים הבדל בין השונויות? מה יש להניח? 2%בדקו ברמת מובהקות של  

 

נבחנים  11. במדגם של 112במתמטיקה מתפלגים נורמלית עם שונות ציוני בחינת הבגרות  . 2

ירושלמים התקבלה  21. במדגם של 122 -מתל אביב התקבלה שונות חסרת הטיה 

 .111 -שונות חסרת הטיה 

האם שונות הציונים במתמטיקה בקרב נבחני תל  1%בדקו ברמת מובהקות של  א. 

 אביב גבוהה מהשונות בכלל הארץ. 

האם שונות ציונים במתמטיקה בקרב תלמידי תל  1%בדקו ברמת מובהקות של  ב.

 אביב גבוהה מאשר בקרב תלמידי ירושלים. 
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 PVALUE- min -מובהקות התוצאה  - הגישה המעשיתח. 

 

במדגם כיום של₪.   2222עם סטיית תקן  ₪  2122היה  2221השכר הממוצע במשק בשנת  .1

מטרת המחקר היא לבדוק האם קיום חלה ₪ .  2122ה עובדים התקבל שכר ממוצע מא 

בשכר כיום .עבור אילו רמות מובהקות שיבחר החוקר יוחלט לקבל את טענת  שחיקה  

 המחקר? 

 

 לפניך השערות של מחקר :  .2
70:

70:

1

0









H

H
 . 

ותה אוכלוסייה . במדגם מא22המשתנה הנחקר מתפלג נורמלית עם סטיית תקן  

 התקבלו התוצאות הבאות:  

 
100

74

n

x




 . 

 מהי האלפא המנימלית לדחיית השערת האפס? 

 

. השנה מתוך מדגם 21%במשך שנים אחוז המועמדים שהתקבל לפקולטה מסוימת היה  .3

 . רוצים לבדוק  האם השנה הקשו על תנאי הקבלה.22מועמדים התקבלו  122של  

 הי מובהקות התוצאה?מ א. 

 ?1%וברמת מובהקות של  1%מה תהיה המסקנה ברמת מובהקות של  ב. 

 

פעמים "עץ".  11פעמים. התקבל  122במטרה לבדוק האם מטבע הוא הוגן הוא הוטל   .4

 האם יתכן שחוקר אחד יחליט שהמטבע הוגן ואחר יחליט שהמטבע לא הוגן?  

 

מתגייסים מדדו את הגבהים  21ורמלית . במדגם של הגובה של מתגייסים לצה"ל מתפלג נ . 1

 שלהם בס"מ והתקבלו התוצאות הבאות: 

 
2

176.2

( ) 2832i

x

x x



 
 

ס"מ באופן  124-מטרת המחקר היא לבדוק האם תוחלת הגבהים של המתגייסים גבוה מ 

 מהי בקרוב מובהקות התוצאה  ועל פיה מה תהיה המסקנה ברמת מובהקות  מובהק. 

 ? 1%של  
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מ"מ וסטית  12מפעל לייצור צינורות מייצר צינור שקוטרו מתפלג נורמלית עם תוחלת של  . 1

צינורות ומודדים את  11מ"מ. במחלקת ביקורת האיכות דוגמים בכל יום  1תקן של  

מכוילת כנדרש או מכונת הייצור האם  ,בעזרת מבחן סטטיסטי ,קוטרם, בכדי לבדוק 

 שקוטר הצינורות קטן מהדרוש. 

 . 1%רשום את ההשערות ואת ככל ההכרעה ברמת מובהקות של  א. 

אם ביום כלשהו מכונת הייצור התקלקלה והיא מייצרת את הצינורות בקוטר  ב. 

מ"מ בלבד )סטית התקן לא השתנתה(, מה ההסתברות שהתקלה לא  41שתוחלתו 

 יקורת האיכות? כיצד נקראת הסתברות זו?תתגלה בב

 הסבר ללא חישוב כיצד התשובה לסעיף ב תשתנה אם רמת המובהקות תגדל. ג. 

 42הסבר ללא חישוב כיצד התשובה לסעיף ב תשתנה אם התוחלת האמיתית היא  ד. 

 מ"מ. 41ולא 
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 הקשר בין רווח סמך לבדיקת השערותי. 

 

דיאטה חדשה על רמת הסוכר בדם. ידוע כי מספר  חוקר מעוניין לבדוק השפעת  .1

12מיליגרם הסוכר בסמ"ק דם הוא משתנה מקרי שמתפלג נורמלית עם סטיית תקן  

נבדקים שניזונו מדיאטה זו. נמצא כי ממוצע מספר  100מ"ג. נלקח מדגם של   

 מ"ג לסמ"ק. 112.6א המיליגרם סוכר הי 

 

א

 .א

מת הסוכר בדם אצל הניזונים לתוחלת ר 95%בנה רווח סמך ברמת סמך 

 מדיאטה זו.

ב

 .ב

מ"ג לסמ"ק. האם  113ידוע שתוחלת רמת הסוכר בדם באוכלוסיה היא 

לדעתך ניתן להסיק על סמך תוצאת סעיף א שהדיאטה משפיעה על רמת 

 הסוכר בדם? הסבר.

 

 חוקר רצה לבדוק את ההשערות הבאות:  .2

90:

90:

1

0









H

H
 

 

וקיבל את רווח הסמך הבא:  21%סמך לתוחלת ברמת סמך של  החוקר בנה רווח 

האם ניתן  1%. אם החוקר מעוניין לבצע בדיקת השערות ברמת מובהקות של )97,87( 

 להגיע למסקנה ע"ס רווח הסמך? נמקו. 

 

מבחינת ממוצע המחירים Yלחברת   Xבמטרה לבדוק האם קיים הבדל בין חברת  . 3

מדינות ועבור כל מדינה נבדקה עלות דקת שיחה. בהנחה  2ינ"ל. נגדמו באקראי לשיחות ב 

והמחירים מתפלים נורמלית בנו רווח סמך לממוצע ההפרשים שיבדוק את השערות  

 1%המחקר ברמת מובהקות של  

 

 להלן התוצאות: 

 X Y המדינה

 1.4 1.1 ארה"ב

 2 2.1 קנדה

 1.2 2.2 הולנד

 3.1 3 פולין

 3.2 3.1 מצרים

 3.2 3.2 סין

 4.2 4.2 יפן
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 בדיקת השערות -תשובות סופיות 

 

 בדיקת השערות לתוחלת -פרק א' 

 שונות האוכלוסיה ידועה

 2שאלה  1שאלה 

 0Hנקבל 

 

 0Hנדחה

 

  3שאלה 

 0Hנדחה

 

 

 

 וסיה לא ידועהשונות האוכל

 2שאלה  1שאלה 

 0Hנדחה

 

 0Hנקבל

 

 

 

 בדיקת השערות על פרופורציה -פרק ב' 

 2שאלה  1שאלה 

 0Hנדחה

 

 0Hנדחה

 

  3שאלה 

  0Hנקבל

 

 בדיקת השערות להפרש פרופורציות -פרק ג' 

 2שאלה  1שאלה 

 0Hנקבל

 

 0Hא. נדחה

 

 0Hב. נדחה
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 בדיקת השערות להפרש תוחלות -פרק ד' 

 שונויות האוכלוסייה ידועות

 2שאלה  1שאלה 

 0Hנקבל

 

 0Hנדחה

 

 

 שונויות האוכלוסייה לא ידועות

 2שאלה  1שאלה 

 0Hנקבל

 

 0Hנדחה

 

 

 בדיקת השערות במדגמים מזווגים -פרק ה' 

 2שאלה  1שאלה 

 0Hנקבל

 

 0Hנקבל

 

 

 בדיקת השערות על שונות -פרק ו' 

 2שאלה  1שאלה 

 0Hנדחה

 

 0Hא. נדחה

 

 

 בדיקת השערות לשתי שוניות -פרק ז' 

 2שאלה  1שאלה 

 0Hנקבל

 

 0H א. נקבל

 

 0H ב. נקבל
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 מובהקות התוצאה -פרק ח' 

 2שאלה  1שאלה 

 2.2221 2.2111מעל  

 

 5שאלה  3שאלה 

 2.2411א. 

 

 0Hנקבל

 

 

 טעויות ועוצמה -פרק ט' 

 2שאלה  1שאלה 

 0Hב. נדחה

 

 1ג.  

 

 2.1211 ב. 

 

 4שאלה  3שאלה 

 2.4424א. 

 

2.1441 

 

 

 הקשר בין בדיקת השערות לרווח סמך -פרק י' 

 

 3שאלה  1שאלה 

(110.64,114.56) 

 

(-0.241,0.041) 

 


